

151/4926 - 1/2020.

SZÉCHENYI 2020



ÉVES TÁJÉKOZTATÓ

a Felső-Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egyesület

2022. január 1. – december 31. időszak tevékenységéről

A Felső-Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egyesület és annak 3 fős munkaszervezete 2008. novemberétől koordinálja - kezdetekben a térség 31 (Tivadar), majd 30 településén a LEADER programot. Területünkhöz a vásárosnaményi járás települései, illetve a kisvárdai járásból a kezdetek óta csatlakozó 4 település (Jéke, Pap, Nyírlövő és Lövőpetri) tartozik. Egyesületünk elsődleges feladata ezeken a településeken biztosítani a Helyi Fejlesztési Stratégiában (HFS) megfogalmazott fejlesztési lehetőségeket, pályázati felhívásokat önkormányzatoknak, civil szervezeteknek és vállalkozásoknak.

2008-2013-as fejlesztési időszakban az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban (ÚMVP) megfogalmazott célok és fejlesztési irányokkal összhangban állítottuk össze Hegyi Vidékfejlesztési Stratégiánkat (HVS), melynek eredményeképpen 174 db nyertes támogatási kérelmet 2 135 617 789 Ft összegben tudtunk támogatni.

A 2014-2020-as időszakban a Vidékfejlesztési Programmal (VP) összhangban készítettük el Helyi Fejlesztési Stratégiánkat (HFS), melynek megvalósítása jelenleg is tart. Az elmúlt években 8 különböző felhívást jelentettünk meg, sokszor módosított Támogatói Okiratunk 640 851 642 Ft fejlesztési forrást biztosít. Jelenleg 179 db támogatott kérelemmel rendelkezünk, ezeknek jóváhagyott támogatási forrása 728 945 201 Ft.

1. A HFS megvalósításával kapcsolatos tevékenységek bemutatása

1.1. Helyi felhívás megjelenésének időpontjai, a helyi támogatási kérelmek benyújtási és ellenőrzési, valamint értékelési szakaszaiban végzett tevékenységek bemutatása.

A Felső-Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egyesület munkaszervezete 2021. június 1. napjától fogadta a nyolcadik felhívásunk-, Mikrovállalkozások eszközbeszerzéseinek támogatása című-, VP6-19.2.1.-35-8-21 kódszámú felhívásunkra a támogatási kérelmeket, mely 70% támogatási intenzitás mellett biztosított eszközbeszerzési lehetőségeket maximum 5 millió Ft támogatási összeggel mikrovállalkozások számára. Felhívásunk benyújtási határidejét és szakasznapjait a meghirdetést követően többször módosítottuk, a kezdetekben havi szakaszolásokat-, majd 15 napos szakaszokat vezettünk be. 2022. január 15. napján szakaszáraskor felfüggesztettük felhívásunkat, mivel a beérkező támogatási kérelmek száma és forrásigénye elérte a felhívásra alokált fejlesztési forrás nagyságát. Az első szakaszban, azaz a júniusi hónapban összesen 17 kérelem érkezett be munkaszervezetünkhöz, forrásigénye megközelítette a 64 millió forintot. Júliusban összesen 26 kérelem érkezett be, ennek forrásigénye közelített a 105 millió forinthez. Augusztusi és szeptemberi hónapokban az érdeklődés némileg csökkent, így három majd négy kérelem érkezett be, ezeknek forrásigénye 14,6 és 13,5 millió forint. A november két szakasz során 4 és 10 db támogatási kérelem



Európai Unió
Európai Mezőgazdasági
Vidékfejlesztési Alap



A vidéki térségekbe beruházó Európa





érkezett be 17,8 és 41,8 millió forint igényvel. 2021. decemberében 7 és 5 db kérelem érkezett be, 25,2 és 18 millió Ft igényvel, 2022. januárjában a felfüggesztés időpontjáig pedig 12 db kérelem 48,2 millió Ft igényvel. A felhívásunkra összesen 97 db kérelem érkezett be 375,5 millió Ft igényvel, ebben szerepeltek a visszavont kérelmek is, illetve azoknak forrásigényei is. A 2022. évben sorozatosan ülésezett Helyi Bíráló Bizottságunk (HBB) és szakaszonként-, illetve összevont szakaszonként döntöttünk a támogatott kérelmekről. Összegezve felhívásunkat, mely 10 szakaszból állt 2021. június 1. napjától 2022. január 15. napjáig, összesen 81 kérelmező került támogatásra 296 732 809 Ft támogatási összeggel és ezzel egyesületünk elérte a 106,5 %-os kötelezettségvállalást. Felhívásunk nem került lezárásra csak függesztésre, így azt a 2023. év elején ismételten megnyitottuk a visszaáramló forrásaink- és fejlesztési forrásaink minél hatékonyabb lekötése érdekében.

1.2. A helyi felhívásokkal kapcsolatos rendezvények felsorolása helyszín és időpont megjelölésével.

Egyesületünk nyolcadik felhívásának megjelenése visszanyúlik a 2021. év közepére, így azzal kapcsolatosan nem történtek tájékoztató fórumok a 2022. évben. Az elmúlt év leginkább a HBB ülésezésekre fókuszált, melyek segítségével leköthettük fejlesztési forrásainkat és azoknak kiegészítő összegeit is.

A 2022. év első HBB ülésezésére január 28. napján került sor 8:30 órai kezdéssel az Eötvös-kúriában. Az ülésezésen a harmadik-negyedik és ötödik szakaszokra beérkező támogatási kérelmek sorsáról döntöttünk. Mindhárom szakasz esetében 50 pontban határozta meg a rangsor küszöbét a bizottság és így a HBB 18 támogatási kérelmet hagyott jóvá, összesen 60,4 millió Ft fejlesztési forráskerettel.

2022. április 14. napján 8:30 órai kezdéssel ismételten HBB ülésezést hívtunk össze az Eötvös-kúriában, a már említett felhívásunk hatodik és hetedik szakaszaira beérkező kérelmek támogatásáról döntött bizottságunk. A HBB a két szakasz rangsorállítási feladatainak elvégzése során összesen 45 372 278 Ft kötelezettségvállalást végzett és ezzel 12 kérelmezőt támogatott.

2022. június 20. napján 14:00 órai kezdettel tartottuk a következő HBB ülésezésünket, szintén az Eötvös-kúriában. Az ülésezésen a felhívásunk utolsó három-, azaz nyolcadik, kilencedik és tizedik szakaszaira beérkező kérelmek sorsáról döntött bizottságunk. A nyolcadik szakaszban hat kérelmezőt támogatott bizottságunk, a kötelezettségvállalás 21 412 008 Ft. A kilencedik szakaszban négy pályázó került támogatásra, a támogatási összeg 14 494 573 Ft volt. A tizedik-, egyben záró szakasz esetében tíz támogatási kérelmet támogatott bizottságunk, a támogatási összeg 37 982 849 Ft. A három szakasz kapcsán összesen 73 889 430 Ft volt a teljes támogatási összeg.

Felhívásunkra korábban összesen 278 381 305 Ft összeget allokáltunk. Az összesen 81 támogatott kérelem 296 732 809 Ft támogatási összegben részesült és ezzel 106,5 % kötelezettséget vállalt egyesületünk a 2022. évben.



2. Működési és animációs feladatokkal kapcsolatos tevékenységek bemutatása

2.1. Animációs tevékenység bemutatása.

Animációs tevékenységeink a 2022. évben a felhívásaink lezárása- és a 106,5 %-os kötelezettségvállalás elérése miatt is túlmutattak kötelező feladatainkon. Munkaszervezetünk igyekezett minél aktívabban bekapcsolódni a helyi közéletbe, igyekeztünk térségi szintű problémákkal és azoknak megoldásaival foglalkozó feladatokat is vállalni. Még a 2021. év végén szakmai kapcsolatot alakítottunk ki a WWF Magyarországgal és az E-Misszió Egyesületével annak érdekében, hogy megoldásokat találjunk a Felső-Tisza Völgye térségének a vízpótlására, a kiszáradás elkerülésére és a vízviisszatartásra. A 2022. évben az együttműködésünknek köszönhetően több szakmai animációs értekezést és fórumot is tartottunk, melyekre meghívtunk szakmai előadókat, polgármestereket, gazdákat, szakembereket. Az egyeztetéseken átbeszéltük és megfogalmaztuk térségünk jövőbeni céljait és az ehhez szükséges lépéseket is. Szakmai munkánk eredménye az lett, hogy több jövőben induló projekt is foglalkozik a lehetséges megoldások megvalósításával, mintaprojektek elindítására is sor kerülhet térségünkben.

Munkaszervezetünk a 2022. évben jelentős előre lépéseket tett annak érdekében, hogy megszerezze a Szatmár-Beregi Natúrpark munkaszervezeti címbirtokosságát is. Ezzel kapcsolatosan is számos animációs tevékenységet kellett elvégeznünk, aminek feladatai jelentősen túlnyúltak térségünkön, így további két szomszédos térségben is tevékenykedtünk. Tevékenységeinknek köszönhetően összesen 68 települést sikerült a 2022. év végére bekapcsolnunk az újjáalakuló natúrparkba és 2022. december 13-án leadtuk végleges fejlesztési koncepciókat, melynek segítségével a 2023. évben elnyerhetjük a címbirtokosságot.

Kötelező feladataink kapcsán is végeztünk animációs tevékenységeket, a 2022. évben is megtartottuk kötelező fórumunkainkat, egyeztetéseinket. Támogatói Okiratunknak és Együttműködési Megállapodásunknak megfelelően a 2022. évben főleg monitoringgal és összesítésekkel kapcsolatos fórumokat tartottunk, közeledve a programozási időszak lezárásához. Igyekeztünk értékelni az elmúlt évek tevékenységeit, összesíteni az elért eredményeket és tapasztalatokat, levonni konzekvenciákat.

Munkaszervezet vezetőnk emellett régiós értekezletek alkalmával is végzett animációs feladatokat, a régióban működő HACs-os kollégákat tájékoztatta és animálta feladataink, aktualitások kapcsán. Ezek a feladatok leginkább a programozási időszak zárásához, a régióban elért eredményekhez és az új időszak stratégiaalkotásához kapcsolódtak.

2.2. A helyi tájékoztató rendezvények felsorolása helyszín és időpont megjelölésével.

A WWF Magyarországgal és az E-Misszió Egyesületével együttműködésben 2022. január 20. napján tartottuk meg első szakmai animációs egyeztetésünket 9:00 órai kezdéssel az Eötvös-kúriában. Elsődleges célunk a szakemberekkel és az érintett gazdálkodókkal való egyeztetés volt, mely során megállapíthattuk az előttünk álló feladatok irányát, nagyságát és az elérendő célokat is.



2022. március 17. napján egyeztető fórumot hívtunk össze a térségünkben kialakuló menekültügyi helyzetre való tekintettel, illetve a Magyar Honvédség erősebb térségi jelenlétéből adódóan, hogy javítsuk a szervezetek közötti kommunikációt és az együttműködést is. Az egyeztetésre 14:30 órai kezdéssel került sor telephelyünkön, az Eötvös-kúriában. Az egyeztetésre meghívtuk országgyűlési képviselőnket, a térségünk polgármestereit és aktívabb civil szervezeteknek a képviselőit, illetve a magyar honvédség kommunikációs osztályának helyben tartózkodó képviselőit is.

2022. június 3. napján 10:00 órai kezdettel tartottuk meg soron következő vízmegtartással foglalkozó szakmai fórumunkat-egyeztetésünket meghívott vendégeinkkel, akik szakemberek-, az érintett települések polgármesterei és gazdái voltak. A szakmai egyeztetésen konkrét műszaki lehetőségeket vitattunk meg és beszéltünk át annak érdekében, hogy a térségünk vízpótlása és a kapcsolódó tájgazdálkodási rendszer is életképes-eredményes legyen. A műszaki lehetőségek átbeszélését követően a helyi elvárásokat is pontosítottuk, illetve térségünkön belüli mintaprojekt-helyszíneket is megjelöltünk. Ezekben a helyeken a jövőben igyekszünk napelemmel működő mobil szivattyú-pontokat kialakítani és a vízpótlást megoldani. A szakmai fórum során megbeszéltük a várható és jelentkező hatásokat is. A szakmai fórumon jelen voltak a nemzeti park igazgatóságának szakemberei is, így a környezet- és tájvédelem aspektusainak oldaláról is megvizsgáltuk a várható eredményeket.

2022. november 22. napján munkaszervezetünk három különböző rendezvénynek a megtartását végezte el Vásárosnamény Város Önkormányzatának nagyterében. Reggel 8:30-ra összehívta az egyesület közgyűlését, melyen elvégeztük a tisztségviselőink megválasztását, elfogadtuk a korábban módosított és az Irányító Hatóság (IH) által jóváhagyott HFS-t, megválasztottuk a Tervezői Munkacsoport (TMCS) tagjait, jóváhagytuk a legutóbbi felhívásunk rangsorait. A 11:00 órától kezdődő TMCS ülésen részletesen átbeszéltük a HFS alkotással kapcsolatos feladatainkat, a határidőket, a rendelkezésre álló információkat és elvárásokat. 14:30 órától tartottuk monitoringgal kapcsolatos tájékoztató fórumunkat, amelyen elvégeztük a fejlesztési időszak adatainak, eredményeinek az összesítését és ezeket bemutattuk a megjelenteknek.

2022. november 29. napján a WWF Magyarország és az E-Misszió Egyesület tagjaival egyeztető fórumot hívtunk össze, melyen átbeszéltük az elmúlt időszakban történeteket, illetve a jövőben várható lehetőségeinket, szükséges lépéseket. A fórumra célzottan hívtunk meg gazdákat, a HNP képviselőit, illetve polgármestereket, akik az első lépésünkben közvetlenül érintettek a vízvisszatartási tevékenységeink kapcsán.

Régiós értekezletekre két alkalommal került sor 2022. június 10. napján és 2022. november 10. napján. Mindkét értekezletet Kabán a Mácsai Sándor Művelődési Házban tartottuk meg. A júniusi értekezleten jelentősebb kihagyást-, és egy járványügyi helyzetet követően tudtunk találkozni és főleg a várható KAP aktualitásairól beszélgettünk. A novemberi értekezlet fő témája az új HFS és annak részletei voltak.

2.3. A HACs és a munkaszervezet működésének bemutatása.

Egyesületünk és munkaszervezetünk életében nem történt jelentősebb változás a 2022. évben. Az év második felében az elszabaduló energiaárak miatt kénytelenek voltunk elköltözni korábbi



telephelyünkről, az Eötvös-kúriából, mivel annak fűtési rendszere hőszivattyúval működik és annak napelemek nélküli fenntartása jelentős anyagi megterhelést okozott volna Vasárosnamény Város Önkormányzatának. Az önkormányzattal történő egyeztetéseink eredményeképpen visszaköltöztünk korábbi telephelyünkre és mindkét telephelyet bejegyeztük alapszabályunkba. Kedvező időjárás esetén az Eötvös-kúriában székelhetünk, téli időszakban pedig a régi telephelyünkre költözhetünk vissza. Mindkét telephelyen rendelkezünk bútorzattal, így csak az informatikai eszközeinket és a papíralapú dokumentációk átszállításáról kell gondoskodnunk. 2022. november 22. napi közgyűlésünkön frissítettük tisztségviselőink megbízatásait, így elnök- és alelnök urak további 5 év megbízást és felhatalmazást kaptak a tagságunktól. Az elnökségben nem történtek jelentősebb változások, Kántor Tamás papi polgármester megbízatása megszűnt, mivel az időközi választásokon nem szerzett többséget. Helyét Maximovits György papi polgármester foglalta el, aki korábban már volt elnökségi tagunk.

2.4. Egyéb.

Az év végén egyesületünk munkaszervezete megkezdte felkészülését a következő programozási időszakra. Az IH útmutatásait követően megkezdtük Helyi Fejlesztési Stratégiánknak az összeállítását, mivel annak első verzióját 2023. január 15. napjáig meg kellett küldenünk előzetes ellenőrzésre. A stratégia nulladik verzióját eredményesen összeállítottuk és a határidő letelte előtt néhány nappal megküldtük az IH részére. Egyidőben gondoskodtunk a Tervezői Munkacsoport felállításáról is, akiket animációs tevékenységeinkkel felkészítettünk az előttünk álló feladatokra. Kötelező feladatainkon túl igyekeztünk élni a civileknek szóló pályázati lehetőségekkel is. 2022-ben eredményesen megvalósítottuk a Városi Civil Alap segítségével elnyert támogatásunkhoz kapcsolódó pályázatunkat, melyben a térség közösségi életét kívántuk erősíteni és fejleszteni PikNik Mozi segítségével. Megkezdett programunkat a jövőben is folytatni kívántuk, ezért a Nemzeti Civil Alap által biztosított pályázati lehetőségen is elindultunk, hogy 2023-ban folytassuk megkezdett munkánkat. Sajnos pályázatunk nem kapott támogatást, de a fejlesztést önerőből megvalósítjuk Vasárosnamény Város Önkormányzatával közösen, együttműködve.

A 2023. évben is igyekszünk maximálisan teljesíteni kötelező feladatainkat, illetve folytatjuk megkezdett egyéb szakmai tevékenységeinket is, melyek segítségével élhetőbbé és ismertebbé kívánjuk tenni térségünket.





3. Indikátorok

	Mutató megnevezése	Vállalt indikátor száma	2022. évben teljesült indikátor
1.	Munkaszervezet által foglalkoztatott személyek száma	3 fő	3 fő
2.	Munkaszervezeti funkciókat ellátó iroda	1 db	2 db
3.	A helyi felhívások keretében támogatott projektek által létrehozott munkahelyek száma	5 db	2 db

Eltérés esetén indoklás:

Előző években a vállalt indikátor-számot már elértük és túlteljesítettük.

4. A HFS fejlesztési forrásfelhasználásának ütemezése

	Forrásfelhasználáshoz kapcsolódó tevékenység	Mennyiség
1.	IH-nak szabályossági vizsgálatra megküldött helyi felhívások száma – 2022. év	0 db
2.	IH-nak szabályossági vizsgálatra megküldött helyi felhívások keretösszege – 2022. év	0 Ft
3.	Megjelentetett helyi felhívások száma – 2022. év	0 db
4.	Megjelentetett helyi felhívások keretösszege – 2022. év	0 Ft
5.	Kötelezettségvállalás keretösszege – 2022. év	296 732 809 Ft

Eltérés esetén indoklás: Nem releváns

5. A HACS működési és animációs forrásfelhasználásának ütemezése (millió Ft)

	2022. évre tervezett összeg	2022. évben felhasznált összeg	Teljesülés aránya (%)
Működési költségek	22,16 m Ft	21,3 m Ft	96 %
Animációs költségek	1,4 m Ft	1,3 m Ft	92 %
Egyéb tervezett bevételek	0,8 m Ft	1,1 m Ft	136 %
Összesen	24,36 m Ft	23,7 m Ft	97 %

Eltérés esetén indoklás:



A források teljesülési arányát tekintve nincsenek jelentősebb változások az előzetes tervezettekhez képest, egy tétel esetében van 10 %-ot meghaladó változás. Egyéb tervezett bevételek esetében 36 %-al meghaladtuk az előzetes tervezett összeget, mivel tagjaink esetében nagyobb hajlandóság volt a 2022-es és az azt megelőző évek elmaradt tagdíjainak rendezésére.

Előző évben felhasznált összeg, mely az előző éves beszámolóban nem szerepelt: Nem releváns

6. A HFS-ben szereplő eredménymutatók 2023. március 31. napjáig megvalósult értékei:

Ssz.	Eredménymutató (indikátor) megnevezése (mértékegység)	HACS által vállalt célérték	Negyedév végéig	
			kedvezményezett által vállalt érték (TO szerint)	ténylegesen megvalósult érték
1.	Térségi művészeti csoportok száma / résztvevők száma	2/100 db/fő	3,5/906 db/fő	3,5/629 db/fő
2.	Szolgáltatások száma / igénybe vevők száma	2/50 szolg/fő	2,9/63,6 szolg/fő	2,24/83,5 szolg/fő
3.	Igénybe vevők száma / fiatal igénybe vevők száma	125/60 fő	136/52 fő	125/60 fő
4.	Taglétszám-növekedés (fő)	1 fő	20 fő	14 fő
5.	Létrehozott új munkahelyek száma (fő)	5 fő	32 fő	13 fő
6.	Új munkahelyek száma / új szolgáltatások száma	0/12 felhívás szinten	0/1 átlagban	0/0,833 átlagban

Kelt.: Vásárosnamény, 2023. június 12.

Készítette: Szöllősy László, munkaszervezet vezető

